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KombuHaTopHas Teopusi nepeobyderusi
3apaya oueHMBaHUSA BEPOATHOCTM nepeobyqeHmns

OcHoBHble NOHATUA

X ={x1,...,XL} — KOHEUHOE reHepasbHOE MHOXECTBO ODBEKTOB;
A=1{a1,...,ap} — KOHEYHOE MHOXECTBO K/1aCCUGPUKATOPOSB;

I(a, x) = [knaccndpnkatop a owmbaercs Ha obbekTe X];

Lx D-matpuya owmnbok C nonapHo pasnmyHeiMu cTonbuamm:

al az as as as ae s ap
X1 1 1 0 0 0 1 1 X — Habnropaemas
0o o o o0 1 1 1 (obyuatowas) sbibopka
X¢ 0 0 1 0 0 0 0 anuHbl £
x1 | 0 0 0 1 1 1 0 X — ckpbiTast
0o 0 0o 1 o0 O 1 | (koHTponbHas) BblbOpKa
x| 0 1 1 1 1 1 0 anniel k =L — ¢

BepositTHocTHasi akcuoma:
Myctb BCe pasbuerunst X L X = X paBHOBEPOATHbI.
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KombuHaTopHas Teopusi nepeobyderusi
3apaya oueHMBaHUSA BEPOATHOCTM nepeobyqeHmns

3apaya oueHUBaHUS BEPOSATHOCTM nepeobyqeHus

n(a,X) = Y I(a,x) — umcno ownbok a € A na Bbibopke X C X;
xeX

v(a,X) = ﬁn(a,X) — 4acToTa owwnbok a Ha Bbibopke X;

Onp. Metog obydenuns ji: 25 — A npoussonsHoii Beibopke X C X
CTaBUT B COOTBETCTBNE HEKOTOPBLIN Knaccudukatop a € A.

Onp. MeTtog MuHUMU3aLuu SMAUPUHECKOIO PUCKA:

uX € A(X) = Arg miR n(a, X).
ac

§(p, X) = v(uX, X) — v(uX, X) — nepeobyyenrocts i Ha X.

BeposiTHOCTb nepeoby4eHus:

Q1. X) = P[5(11, X) > ] = le S [0 X) > €].
XX
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Cnyu4ali HENPEPBLIBHOrO U AUCKPETHOrO MPU3HAKOB

Mepeobyuerne noporosbix knaccucprkatTopos
AJ'II'OPVITM BbIHNC/NIEHNA BEPOATHOCTU HGPEO6VHEHMFI

Moporosble knaccudpukatopsl. Mpumep

Mycte x = (x},...,x") € X, Y = {0, 1}. Mycts x! € R.
PaccmoTpum cemelictso
A= {ag(x) = [x' > 0], 6 € R}.

X1 X2 X3 X4 X5 X X X1 X2 X3 X4 X5 X X
T a @ a . a0 a1 a as a a5 2
n(ad, X) /

X1 0 0 0 0 O X1 1 0 0 0 0 O O
X2 0 0 0 0 O X2 1 1. 0 0 0 0 O
X3 0 1 1 1 1 X3 0O 0 0 1 1 1 1
Xa 0O 0 1 1 1 Xa 0O 0 0 O 1 1 1
X5 0 0 0 1 1 X5 0 0 0 0 0 1 1
X6 0 0 0 0 1 X6 0 0 0 0 0 0 1

Nwkuna LLlaypa XabuposHa MepeobyyeHne noporoebix knaccucnkaTopos 5/15



Cnyu4ali HENPEPBLIBHOrO U AUCKPETHOrO MPU3HAKOB

Mepeobyuerne noporosbix knaccucprkatTopos
AJ'II'OPVITM BbIHNC/NIEHNA BEPOATHOCTU HGPEO6VHEHMFI

MNpamas uenb

lMpsimasi yenb A = {agp,...,ap} — cemMeiicTBO KiaccmrnKaTopos:
Gqg = {X eX ‘ I(ad,l,x) #* l(ad,x)}, d=1,...,D.
ObosHaunm G =G U...UGp = {x € X| I(ap,x) # I(ap,x)}

X2 X6
Coxs o xa o X1 X
X1 X5
—+——t—o—+t—-o—t+—o—"F—o—1—>

dp a1 a2 a3 as as

n(aq, X) o : :
X1 1 0 0 0 0 O
X2 1 0 0 0 0 O
X3 0 0 1 1 1 1
Xa 1 1 1 0 0 O
X5 0 0 0 0 1 1
X6 0 0 0 0 1 1
X7 1 1 1 1 1 0
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Cnyu4ali HENPEPBLIBHOrO U AUCKPETHOrO MPU3HAKOB

Mepeobyuerne noporosbix knaccucprkatTopos
AJ'II'OPVITM BbIHNC/NIEHNA BEPOATHOCTU HGPEO6VHEHMFI

HenpepbiBHast npsimas uenb

HenpepsisHas npsimasi yens A = {ag, ...,ap} — npsimasi uens,

Vd e {l,....D} |Gq|=1.

X1 X2 X3 Xa X5 X6 X
—+——t—o—t—-o—F—-o—+—-ot—o—+—>
dp d1 a2 as a4 as dae

n(aa, X) [ s e L

X1 1.0 0 0 0 0 O
X2 11 0 0 0O 0 O
X3 0 0 0 1 1 1 1
Xa 0 0 0 0 1 1 1
X5 11 1 1 1 0 O
X6 0 0 0 0 0 0 1
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Cny4ali HENpepbIBHOrO 1 AUCKPETHOrO MPU3HAKOB

Mepeobyuerne noporosbix knaccucprkatTopos
ANropuTM BblHUC/IEHNS BEPOSITHOCTMN NepeobyyeHmns

ANropuTtM BblYUCNEHUSI BEPOSATHOCTU nepeobyyeHns

Pe3ynbTaT: anroput™ BbIYUCAEHUSI BEPOSITHOCTU nepeobyyeHns co

CNOXXHOCTbHO
0 (G°+ G +1L)=0(L%,

rae G = |G| = p(ao, ap).
[ns venpepoiBHoli uenu napameTp G paseH gauHe D.

Yucno ouuboK Ha NOHOIU 8bl00pKe
6 3
5 3

- N W s

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32

K1dcCUGuKamopvl
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Cny4ali HENpepbIBHOrO 1 AUCKPETHOrO MPU3HAKOB

Mepeobyuerne noporosbix knaccucprkatTopos
ANropuTM BblHUC/IEHNS BEPOSITHOCTMN NepeobyyeHmns

Cxema paboTbl anropurma

D
Q- = P[5(uX, X) 2 €] = > P[uX = ag)[0(aq, X) > €]
d=0

[4X = a4] 3aBUCUT Tonbko OT BLIBOpa pasbuexns {X NG, X NG}.
3apagum napametpel t = [ X NG|, e = n(aq, X N G),

Qa - Z Z Z Gd(tv e)Nd(t7 676)7
d t e

rae Gq(t, e) — konuyecTso pasbuennii MHoxecTBa G, Taknx,
4to [uX = ag4|, mHoxuTenn Ny(t, e, e) BorumcasitoTcs
aHaNTUYECKN.
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Cny4ali HENpepbIBHOrO 1 AUCKPETHOrO MPU3HAKOB
ANropuTM BblHUC/IEHNS BEPOSITHOCTMN NepeobyyeHmns

Mepeobyuerne noporosbix knaccucprkatTopos

30meHune Kak Gay>KpgaHue No TpexMepHoW ceTke

‘- veX I(ag2)=0 [ v€X I(an2)=1 [ zcX

<7
\

80
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Mposepka anroputma
3apgaya MeANLMHCKON ANarHOCTUKN
DkcnepuMeHTbI BbiBogbl 1 oTKpbITbie Npobaemsl

MpoBepka anropnTma BbIYUCIEHUSI BEPOSATHOCTU NepeobyyeHns

Bepoamnocme nepeobyuenus
0.50 4
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040 o068
0.35 ] "
0.30 8
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020
0.15 ]

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40
Jnuna yenu

@ TOYHad oLeHKa O wmetog MonTe-Kapno

YcnoBusa skcnepumenTa: CnydvaiiHas uenb;
L =200, ¢ =100, m = 40, ¢ = 0.05; metog MonTe—Kapno no 10°
CyYaiiHbIX pasbneHnii.
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lMNMposepka anropuTma
3afgadva MeANLMHCKON ANAarHOCTMKN
DkcnepuMeHTbI BbiBogbl 1 oTKpbITbie Npobaemsl

lNocTtaHoBKka 3aga4n MeOULMHCKOW AWarHOCTUKN

Oano: Beibopka X nauneHtoB S — CUMBOJIbHbBIX
nocnefoeatensHocTell B 6-bykeeHHoM andasute. MeTku Knaccos:
1 — 6onen, 0 — 300poE.

Kputepuin kavectsa: AUC (Area Under Curve) Ha KOHTPO/IbHOIA
BblbopKe, Bbiuncnsiemblii 10x 10-6104H0# Kpocc-Banugaumeii.

MpuU3HaKM — 4acToTsl p,, TPUrpamMm w, T.e. 63 = 216 npusHakos.
HausHeiii baviecosckuii knaccugpukatop (NB)

a($) = [In Z;g >8] = [zwj Ywpu(S) = B,

Ins nekoTopbix bonesnein gaetr AUC 95 — 99%.
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lMNMposepka anropuTma
3afgadva MeANLMHCKON ANAarHOCTMKN
DkcnepuMeHTbI BbiBogbl 1 oTKpbITbie Npobaemsl

OT60p npusHakos

Crapas cxema: top—K no nHdopmaunonHomy kputeputo, K —
napametp. Beca v, BblunCAAOTCA NO aHanUTUYecKuM hopMynaMm.
Hosas cxema: XaaHblii otbop 13 bonee LUMPOKOro MHOXECTBA
kaHanaaTos, top—(K* + M) no nHdopmMaumoHHOMY KpUTEpUIO.
K* — onTumasnibHOe 3HaYeHue, NosyHEHHOE MO CTapoii CXeMe.
phascex j=1... K'+M

N3 ocraBwuxca K* + M — j 4+ 1 kaHgmaaToB BbibupaeTcs

TOT, KOTOPbI/i MaKCUMAasbHO Yay4YLlIaeT 3MMIUPUHECKUNA PUCK

Ha KOHTPOJILHOI BbIbOPKE

Beca 7, BbIYNCASAIOTCA MO aHANUTUYECKUM DOpMYyaMm.
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lMNMposepka anropuTma
3afgadva MeANLMHCKON ANAarHOCTMKN
DkcnepuMeHTbI BbiBogbl 1 oTKpbITbie Npobaemsl

CpaBHeHune metonos otbopa

PO. Pasnocts AUC xa Hold-Out ana paswansx M ATUC ua Hold-Out
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lMNMposepka anropuTma
3apgaya MeANLMHCKON ANarHOCTUKN
DkcnepuMeHTbI BbiBogbl 1 oTKpbITbIE Npobaembl

BbiBoabl

OcHoBHble pe3ynbTaThbl

o PaspaboTaH anroputm BbINMCAEHUSI BEPOSITHOCTU
nepeobyyeHns Npon3BonLHON NpsamMol Lenu,
NOJIMHOMUABHBIGA MO AJMHe BLIGOPKY

] rlpOBep,eHbl BbIYHNCNUTENbHbIE SKCNEPUMEHTbLI C MPUMEHEHNEM
Ha NMpPakKTuUKe noaxonda, OCHOBAHHOIO Ha BbIHNCAEHNN
nepeobyyeHHOCTH

OTkpbITble Npobnemsl

(] ﬂpmmeHeHme B JIOTNHYECKNX anaropntTmax KﬂaCCVIdI)VIKaLI,I/IVI

@ CpaBHeHue C CyLEeCTBYIOWMMM OLeHKaMK nepeobyyeHnst B
3agave oTbopa npusHakos

e OnTumusauns BECOB 7, NPU3HAKOB C MOMOLLBIO OLEHOK
nepeobyyeHus
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